
PARCOURS AVENIR 

 

OBJECTIFS 

- Permettre aux élèves de s’informer sur les métiers et 
le monde économique et professionnel 
 

- Aider les élèves à approfondir leur connaissance sur 
soi pour mieux les orienter vers un projet 
professionnel 

 
- Elaborer un projet d’orientation scolaire et 

professionnel 
  

- Développer l’ambition professionnelle des élèves 

NIVEAU CONCERNE Les classes de 3èmes du collège 

TEMPS FORTS 

1. Les « voies » de l’ambition  15 Janvier 2016 

2. Séances sur l’orientation Fev-Avril 

3. Forum des formations 12 Avril 2016 

PERSONNEL ENCADRANT 

- Les professeurs principaux 

- Le professeur documentaliste 

- La direction 

PARTENAIRES 

- Le Centre d’Information et d’Orientation (CIO) 
représenté par Mme MAURICE-KIEFFER, directrice et 
Mme OUSSLOU, COPSY 
 

- M. VO DINH Claude, sous-préfet de Saint Laurent du 
Maroni 

 
- Les différents intervenants 

 

  



Les « voies » de l’ambition 
 

 DESCRIPTIF : 

 Les « voies » de l’ambition est une rencontre entre les troisièmes qui commencent à 

s’interroger sur leur avenir et notamment à une orientation post troisième et des jeunes 

guyanais diplômés. L’idée des « voies » est une façon de montrer aux élèves qu’il n’y a 

pas qu’un seul chemin mais plusieurs pour arriver à un métier qui leur correspond et 

dans lequel ils peuvent s’épanouir. Mais pour cela, il faut réunir les bons ingrédients : 

une bonne dose d’ambition, un zeste de travail et quelques diplômes.  

 

 OBJECTIFS :  

- Développer l’ambition des élèves 

- Leur permettre de rencontrer des « grands frères » 

- Lever les barrières liées à la crainte des études et autres… 

 

Date Vendredi 15 Janvier 2016 

Heure 8h30 à 12h30 

Lieu Salle polyvalente 

Public Les classes de 3èmes 

 
Les parents (école des parents) ou plus élargis pourraient être invités. De ce fait, un mot 
pourrait être mis dans le carnet des élèves. 
 

 INTERVENANTS 

NOM PRENOM FONCTION 

ADAM Lénaick 
Etudiant à Sciences Po – Plus jeune élu de 

Guyane 

CAZAL Raymond Co-pilote Air Guyane 

DOLOR Jean Philippe 
Directeur Général des Services Mairie 

Apatou 

KAGO Martine Professeur de français Apatou 

Mayroe THERESE TFSI 

Magaidie AFSENDE Educatrice spécialisée 



VO DINH Claude Sous-préfet de Saint Laurent 

MAURICE-KIEFFER Claudia Directrice du CIO 

LE GUEN Ronan Principal du collège 

ATTICOT Nathalie Principale adjointe du collège 

RINNA Célia Professeur documentaliste 

 

 

 ORGANISATION : 

Les professeurs principaux devront préparer en amont les questions avec leurs élèves. 

Les enseignants qui n’ont pas cours peuvent participer à la rencontre. 

 

- Planning :  

Pour des raisons d’organisation, les ateliers dureront une heure et nous accueillerons deux 

classes selon le planning suivant :  

 

HEURE CLASSE 1 PROFESSEUR CLASSE 2 PROFESSEUR 

8h30 3e 
Classe Albert Londres 

Mme BELROSE 
3E5 GUERRIER/DUHAMEL 

9h30 
3E6 
3e7 

QUEINNEC 
MORISSET 

3E8 VINCENT 

PAUSE 

10h30 3E4 PANZOU 3E1 BERNARD 

11h30 3E2 SAXEMARD 3E3 MALOUDA 

 

Les élèves seront accompagnés par leurs professeurs. 

 

- Matériel nécessaire 

La salle polyvalente devra être organisée comme une salle de réunion avec branchement de 

micros (minimum 2-3). 



- Déroulement des ateliers :  

Première heure : accueil et remerciements des intervenants par l’équipe de direction  

Dernière heure, mot de conclusion par la direction  

 

Introduction 
Par la directrice du CIO (modèle Parcours individuel 
d’information… 2015-2016) 

 
Présentation de chaque intervenant (nom, prénom, âge, 
fonction actuelle)) 

Débat Début des questions 

Avant conclusion Chaque intervenant doit donner un conseil aux élèves. 

Conclusion M. Claude VO DINH, sous-préfet de Saint Laurent du Maroni 

 

Modérateur : Mme Kieffer-Maurice ou Mme Ousslou (CIO) 

- Communication : 

Un communiqué de presse sera envoyé à la presse locale. 

Une attestation de droit à l’image devra cependant être signée par les parents d’élèves.   



Séances sur l’orientation 
 

La deuxième partie de cette séquence consiste à aider les élèves dans leur démarche 

d’orientation à travers des séances au CDI. Les séances seront menées conjointement avec le 

professeur documentaliste, les PP et la COPSY. Le contenu des séances est encore à 

approfondir.  

 

Séance 1 

Découverte de soi à travers des ateliers 
Atelier 1 : Autoportrait 
Atelier 2 : Portrait croisé 
Atelier 3 : Test sur ordinateur 

Séance 2 
A partir du profil dégagé en séance 1, rechercher des 
informations sur le secteur d’activités ou le métier vers lequel 
on souhaiterait s’orienter. 

Séance 3 

Réaliser une fiche de présentation du métier vers lequel on 
tend à l’aide d’un diaporama que les élèves devraient 

présenter en classe (études, qualités…). On s’attachera 
également à faire un lien avec les formations lycées de l’Ouest 

Séance 4 Exposé de 5 min de chaque élève 

 

- Calendrier prévisionnel 

Les séances devraient débuter la semaine du 25 Janvier 2016. Une réunion avec les 

professeurs principaux sera organisée avec les PP, la documentaliste et la COPSY. 

Le calendrier sera disponible très bientôt. 

 

Une réunion avec les PP, la COPSY et la documentaliste est prévue le 28 Janvier 2016 à 

14h30.  

 

 

  



Forum des formations 
 

Comme chaque année, les élèves pourront rencontrer des jeunes des différentes filières 

proposées dans le secteur de l’Ouest. Cette année, le forum se tiendra le 12 Avril 2016. 

 


